

# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 167 (2789) | Воскресенье, 15 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

## Смелые и гордые соколы нашей Родины

Третий год ведет наша Родина жестокую войну против немецких захватчиков. Вооруженные силы советского народа под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно громят врага, освобождала от гитлеровской мрази все новые и новые города и села, миллионы советских граждан. С каждым днем все очевиднее становится исход войны. Влзится час окончательной расплаты с фашистскими извергами.

Вслед за величайшей ставроградской битвой последовала не менее грандиозная по своим масштабам, мужеству и героизму советских воинов битва за Орел и Белгород. Вчера радио принесло новую радостную весть о навзавшемся успешном наступлении наших войск в районе Спас-Деменска. Враг несет большие потери в чьдах и технике.

Огромную роль в битве за свободу и независимость нашей Родины играет авиация, гордость и слава советского народа. Наши летчики завоевали небо и стали подлинной грозой для фашистских стертятников. Только за два года войны советская авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 43 тысячи вражеских самолетов. Новые тысячи самолетов потеряла фашистская Германия в последних боях в районе Орла и Белгорода, Харькова и Брянска.

С величайшей любовью проносятся советский народ имена сталинских соколов Сафонов, Хлобыстов, Покрышева, Баранов, Шестаков, Макарова и многих других Героев Советского Союза, покрывших неуязвимой славой свои имена. Неугасимым огнем в сердцах наших будет гореть память о капитане Гастейло, отдавшем свою жизнь за Родину, за счастье народное.

Советский народ любит

свою авиацию и не жалеет средств на ее развитие. Достаточно сказать, что в 1942 году наши предприятия произвели самолетов на 75 процентов больше, чем в 1941 году, а в 1943 году будет выпущено самолетов еще больше, чем их выпускалось в 1942 году. Наши «Яковлев», «Илюшин-2», «Петляков-2», «Лавочкин-5», дальние и ночные бомбардировщики далеко превосходят самые лучшие конструкции немецких истребителей и бомбардировщиков. Их ударную силу ежедневно испытывают на своих шкурах немецкие войска.

В советском небе реют сотни и тысячи самолетов, построенных на личные сбережения самих трудящихся. Подвзаченный с небывалым подъемом почин Ферапонта Головатого дал Родине новые миллиарды рублей на дополнительное производство бомбардировщиков, истребителей, штурмовиков и разведчиков. На средства и руки рабочих выпускаются сверх плана целые выносаждения. Трудящиеся нашего Ставропольского края внесли в фонд укрепления обороны страны более 56 миллионов рублей, значительная часть из которых пошла на создание боевых воздушных машин.

Сегодня весь советский народ отмечает День Сталинской авиации. Благодарный славный советским соколам за героические деяния, он с еще большим упорством будет работать над тем, чтобы и дальше рео и мужал советский воздушный флот. С уверенностью он трудится в городах и селах, твердо зная, что скоро прилет желанный день победы над врагом.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наш любимый полководец Сталин!

Слава гордым сталинским соколам!

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ.

Пламенный привет крылатым сынам советского народа, бесстрашно громящим немецко-фашистских захватчиков!

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска, наступающие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли более 20 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, на отдельных участках продвинулись вперед от 4 до 8 километров и заняли свыше 60 населенных пунктов.

На ХАРЬНОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки танков и пехоты противника, проводжали наступление, заняв несколько населенных пунктов.

На других фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 13 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

\*\*\*

Наши войска, овладев городом Спас-Деменск, продолжили наступление. Бойцы И-ского соединения за 3 дня боев уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий разного калибра и 160 пулеметов. Разбито и разрушено до 200 домов и ближайшей противника. Захвачено много трофеев, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Части другого нашего соединения освободили 19 населенных пунктов и уничтожили не менее 2 полков пехоты противника. Взято в плен до 300 гитлеровцев. Захвачено у немцев 9 паровозов, 184 вагона, 126 платформ с различным инженерным имуществом, потресные ремонтные мастерские армейского значения, 4 продовольственных склада, большое количество боеприпасов и другие трофеи.

Равняая наступление, наши войска в течение дня продвинулись вперед от 6 до 8 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов.

\*\*\*

На Брянском направлении наши войска вели бой северо-восточнее города Карачев. В районе железной дороги противник на разведочные броски в контратаку крупными силами пехоты и 24 танка. Огнем нашей артиллерии побито 11 вражеских танков и несколько самоходных орудий. Контратака противника захлебнулась. На плечах отступающих гитлеровцев гвардейцы И-ской части штурмом заняли сильно укрепленную и господствующую над местностью высоту. В боях на подступах к Карачеву в течение дня уничтожено 2.500 немецких солдат и офицеров, 20 танков, 98 орудий. Захвачены у противника 12 танков, 56 орудий и 42 миномета.

Овладев населенным пунктом Шаблякино, наши войска продолжили наступление, продвинувшись вперед, заняв более 30 населенных пунктов.

\*\*\*

На Харьковском направлении наши войска продолжали наступление. Западнее Харькова наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Бойцы И-ской части только в бою за один населенный

пункт уничтожили 900 гитлеровцев, 7 немецких танков и 2 артиллерийских батареи. Захвачено 8 танков, 19 орудий, 64 пулемета, 2 склада боеприпасов и склад с гитлерийцами - имуществом Северо-западные Харьковские немецкие танки и пехота предприняли несколько ожесточенных контратак. Наши части отбросили противника, уничтожив при этом 26 танков, из них 10 тяжелых танков типа «Тигр». Противник понес огромные потери в живой силе.

\*\*\*

На Ленинградском фронте наши части потребили до 600 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожено 4 немецких минометных батарей, разрушено 35 домов и 17 блиндажей. Показан огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей противника. В расположении огневых позиций немцев вызвано много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

\*\*\*

Северо-восточнее Новороссийска противник предпринял несколько контратак. Артиллерийским и ручное-пулеметным огнем наши бойцы уничтожили до 400 гитлеровцев и вынудили немцев отступить. Захвачены у противника 2 орудия, 38 пулеметов, 250 винтовок и другие трофеи.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, почью внезапно напал на охрану крупной железнодорожной станции. Партизаны уничтожили до роты гитлеровцев, заворали входные и выходные стрелки, железнодорожный мост, сожгли 2 эшелона с боеприпасами и эшелон с горючим. Уничтожено 46 автомашин, 6 танков, 21 вагон с артиллерийскими снарядами, 17 вагонов с патронами, 9 ваго-

нов с авиабомбами и 9 пистолетов с горючим. Группа партизан другого смоленского отряда проникла в расположение немецкого аэродрома, сожгла 1 самолет «Юнкерс-88» и взорвала склад с авиационными бомбами. Взорвом уничтожены аэродромные постройки и несколько автомашин.

\*\*\*

Многие жители Орла, перенесшие человеческие страдания за период немецкой оккупации, при приближении к городу частей Красной Армии устремились на встречу своим родным освободителям. Немецко-фашистские мерзавцы расстреливали людей из пулеметов и автоматов. Гитлеровцы силой оружия, под угрозой расстрела, угоняли мирных советских людей, жителей Орла, на вокзалу в Германию. Вопреки всем международным законам и обычаям ведения войны, гитлеровские бандаиты хватал подrostков и стариков, заключали их в лагеря и объявляли военнопленными.

Ниже приводится точный текст «объявления» немецкого военного коменданта генерал-майора Гамаша, расклеенного на улицах гор. Орла за несколько дней до взятия его советскими войсками:

«Объявление»

Орел объявляется боевой зоной. Гражданское население должно немедленно покинуть город в западном направлении. Посыдание города в другом направлении будет воспринято силой оружия.

Мужчины в возрасте от 15 до 55 лет, способные носить оружие, будут, как и раньше, задерживаться. Они будут задерживаться только тогда, если немедленно явятся в лагерь военнопленных на Карачевской улице.

Каждое гражданское лицо, которое после наступления темноты будет встречено на улице, будет расстреляно.

Военный комендант Гамаш, генерал-майор».

Многим жителям гор. Орла удалось спрятаться и избежать гитлеровской каторги и неминуемой гибели. Однако, факт остается фактом, что немецкое командование сдало все от него зависящее, чтобы под угрозой расстрела удержать мирных жителей города. Приведенное же выше «объявление» немецкого военного коменданта гор. Орла только еще и еще раз подтверждает, к каким неслыханным злодейским мерам прибегает гитлеровское командование в отношении советских мирных граждан.

## Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Полтава, Красноград, а также скопления войск и техники противника юго-западнее Харькова

В ночь на 14 августа наша авиация продолжила наносить удары по войсковым эшелонам противника на железнодорожных узлах Полтава и Красноград. В результате бомбардировки разбиты несколько железнодорожных составов, возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами.

В ту же ночь наша авиация поливала сильной бомбардировке скопления немецких войск и техники противника в районе станции Луботин в гор. Валки.

Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

## Соревнование совхозов на уборке

Наилучших результатов в соревновании совхозов урал в истекшей пятидневке добился выносаженский молочно-соловхоз, Ипатовского района. Совхоз убрал за пятидневку 778 гектаров или 39,6 проц. к плану и 9 августа полностью закончил уборку ранних колосовых. План уборки проса выполнен совхозом на 25 процентов. План хлебосдачи по разным колосовым

выполнен на 94 процента. Совхозу вручено переходящее Красное знамя треста совхозов

Отмечен успешный ход уборки в Горьковском зерносовхозе, выполнявшем план на 33,2 процента, в маслосовхозе «Борец», выполнявшем план на 99,2 проц. и овнесовхозе «Кравчий Маньчж», выполнявшем план уборки колосовых на 90 проц.

# СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ — ГРОЗА ДЛЯ НЕМЕЦКОЙ АРМИИ

\*\*\*  
Н. ТУМАНОВ,  
генерал-лейтенант авиации  
\*\*\*

Войны сумела усовершенствовать выпускаемые конструкции самолетов и освоить новые. Недаром в ряду знаменитых передовых наук — наука о Сталинской премии — одно из первых мест занимает отрасль авиационной техники.

Самолет-штурмовик «Ильичин-2», подобный которому не имеет никакая другая армия мира, сейчас усилен броней, огнем. Последние типы истребителей «Яковлев» по вооружению, скорости, летным качествам нашего лучшего новейшего усовершенствованного типа «Мессершмитта». «Лавочкин-5» — гроза немецких истребителей и бомбардировщиков. В руках искусных и храбрых советских летчиков он действует с неограниченной силой.

Авиация — это непрерывный прогресс технической мысли. То, что сегодня является мировым рекордом, завтра может быть перекрыто, устареть. Об этом всегда должны помнить теоретики оружия для военно-воздушных сил Красной Армии. Не останавливаясь на достигнутом, неустанно двигаться вперед, совершенствовать выпускаемые машины и моторы и создавать новые, еще более первоклассные конструкции — святая обязанность работников советской авиационной промышленности.

Наша авиация по праву называется сталинской, а наши летчики — сталинскими соколами. Сталин стоял у колыбели советского военно-воздушного флота. Он пестовал и растил советских конструкторов и летчиков. И теперь, в суровые годы войны, товарищ Сталин вдохновляет и ведет в бой крылатых сынов советского народа.

Наши летчики сочетают в себе лучшие черты русского народа — храбрость, беззаветную любовь к Родине, непримиримость к врагу и непоколебимую веру к победе. Они покрывают себя неувядаемой славой в боях за Москву, Сталинград, Ленинград, Севастополь, Орел, Белгород. В ряду Героев Советского Союза блистают имена сталинских соколов Сафонов, Хлобытова, Покрышев, Баранова, Шестакова, Макарова и многих других. По боевому мастерству они превзошли гитлеровских асов Мельдера, Мюллера, Хагена, Шадо и других, бесславно закончивших свою карьеру на советско-германском фронте.

Страна давала своим соколам крепкие крылья, и они бились с врагом, не жалея сил, крови и жизни. Среди наших летчиков выросла плеяда выдающихся мастеров воздушного боя. У каждого из них на личном счету по 10, 15, 20, а то и больше победных самолетов противника. Каждый из них имеет богатый опыт, острый стальной бой. До всех их, советских асов, объединяет беззаветная любовь к Родине, великолепное владение техникой пилотирования, исключительная точность стрельбы из пушек и пулеметов, блестящее сочетание огня с классическим маневром, стремительной атак.

В системе военно-воздушных сил Красной Армии нет такого истребительного полка, где бы не зрела своя асса. Одним из замечательных в этом отношении является И-сый истребительный полк, которым командовал полковник Ибрагим Дауев. Сталинский летчик, храбрый и опытный истребитель, Дауев вырастил силь-

ную группу таких советских асов, как Герои Советского Союза братья Дмитрий и Борис Глинка, Александр Покрышкин, Берестнев и многие другие.

Кто не знает сейчас на фронте героя Кубани, выдающегося советского аса — товарища майора Александра Покрышкина! Он был лично и в групповых боях 25 немецких самолетов. Покрышкин — гроза немецких летчиков, он бьет его, как огня. Когда Покрышкин появляется в воздухе, фашистские пилоты начинают перничать. Трусливые шалавы спешат предупредить друг друга по радио: «Внимание! Покрышкин в воздухе».

Наши авиационные командиры в период войны накопили большой боевой опыт, овладели тактикой гибкого маневрирования и научились не только отражать массированные налеты вражеской авиации, но и успешно проводить воздушные наступления в крупных масштабах.

В ходе войны силы немецкой авиации оказались поточенными. Только за период зимней кампании 1942—1943 г. г. немцы потеряли 5,900 самолетов. За месяц боев на Орловско-Курском направлении, с 5 июля по 6 августа сбито 2,492 немецких самолета. После крупных поражений под Москвой, Сталинградом, на Кавказе, западнее Воронежа, в районе Великих Лук, а теперь в боях за Орел и Белгород заметно ухудшилось моральное состояние немецких летчиков. Наши соколы сбивают сбитых гитлеровских пилотов воздуха. Многочисленные показания летчиков, появившихся в плен весной и летом 1943 года, говорят о том, что среди личного состава самой авиации, как и других родов войск немецкой армии, теперь широко распространяется мысль: «Германия не в силах победить Россию».

Но было бы ошибочным считать, что враг уже не способен к серьезным ударам с воздуха. Он еще продолжает завоевать небо и влиять реванши за свои поражения. Советский народ и его Красная Армия твердо учитывают силы врага и трудности дальнейшей борьбы. Самостоятельной работой трудящиеся укрепляют тыл Красной Армии, усиливают помощь фронту.

Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин в приказе от 24 июля дал высокую оценку нашим летчикам: «Проведение боя по авиационной тактике немецкого наступления показал высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и мужества бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков».

Сталинская похвала ко многому обязывает наших летчиков. Романа ждет от них новый подвиг во имя окончательного разгрома ненавистных немецких захватчиков. Воинский долг зовет их к тому, чтобы они вдалеко прикрывали с воздуха наши наземные войска на поле боя, всеми силами и средствами уничтожали немецкие бомбардировщики, очистили небо от немецких самолетов, открыли путь для массированных действий советских штурмовиков и бомбардировщиков по танкам, артиллерии и пехоте врага, не давали немцам входить в бой свои резервы, громили их на марше, на подходе к району боя.

Нас ждут перед серьезными испытаниями, жесткими боями. Но как бы ни велики были эти испытания, победа будет за нами.

# Трудящиеся Ставрополя изучают книгу товарища Сталина

Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» представляет собой дальнейшее развитие марксистско-ленинской теории в условиях войны. Она является могучим средством идейного вооружения наших кадров, дает руководящие указания в решении стоящих перед нами хозяйственно-политических задач, открывает перспективу нашей победы.

Книгу товарища Сталина должен изучить — именно ИЗУЧИТЬ — каждый коммунист, каждый комсомолец, каждый советский патриот.

В настоящее время в Ставропольском крае широко развернулось изучение наших кадров книги товарища Сталина. Эта книга положена в основу организованных во всех районах край семинаров для партийно-советского актива и интеллигенции по курсу «Великая Отечественная война Советского Союза».

Сейчас в городах и многих районах края начали работать кружки по изучению книги товарища Сталина. В городе Ставрополе организовано более 50 кружков. В сельских районах край приступило к работе более 300 кружков. В этих кружках коммунисты, комсомольцы, интеллигенция, колхозный актив изучают книгу товарища Сталина, связывая это изучение с работой по усилению помощи фронту, с очередными военнопольными заданиями. В помощь пропагандистам — руководителям кружков отдел пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б) разослал всем райкомам и горкомам ВКП(б) план занятий. Горкомы и райкомы ВКП(б) проводят семинары пропагандистов, на которых инструктируют их по содержанию и методам проведения занятий в кружках.

Как правильное построение занятия кружков по изучению книги товарища Сталина?

В некоторых кружках на первом занятии были поставлены вводные докладные пропагандистов о речи товарища Сталина от 3 июля 1941 года, затем был дан срок для самостоятельного изучения этого документа, а на следующем занятии предполагается подвести итог в порядке разрешенной беседы.

Другие пропагандисты на вводном занятии доставляют перед слушателями ряд вопросов по выступлению товарища Сталина от 3 июля 1941 года, после чего слушатели приступили к самостоятельной работе. На следующем занятии предполагается провести товарищеское собеседование.

Обе эти формы одинаково приемлемы. Такое изучение книги товарища Сталина по документам в их хронологической последовательности является наиболее правильным. Это позволяет глубже усвоить содержание книги, лучше уяснить ход Отечественной войны, основные

особенности каждого из ее этапов. Изучая один документ за другим в их хронологической последовательности, можно глубже постигнуть все величие сталинского предвидения, гениальность руководства товарища Сталина действиями Красной Армии и советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Кружки по изучению книги товарища Сталина сыграют, несомненно, большую роль в деле повышения идейно-политического уровня наших кадров и выработки новых кадров агитаторов, но при одном непременном условии, если ими будут руководить квалифицированные пропагандисты. Не следует чрезмерно увлекаться количеством кружков. Их надо создавать, прежде всего, для лиц, не имеющих навыков самостоятельной работы, и при наличии достаточно подготовленных руководителей.

Для углубленного изучения книги товарища Сталина необходимо использовать все формы пропагандистской работы. Причем основным методом должен быть метод самостоятельного изучения. Партийные кабинеты должны организовать в помощь самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина групповые и индивидуальные консультации, товарищеские собеседования.

В помощь изучающим книгу товарища Сталина отдел пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б) организует цикл лекций в районах края. В аудите лекторами Крайкома ВКП(б) будут прочитаны лекции на следующие темы: «Товарищ Сталин о характере и особенностях Великой Отечественной войны», «Особенности германского разбойничьего империализма», «Сила сталинского предвидения» и др.

В деле углубленного изучения книги товарища Сталина сделаны только первые шаги. Краевой комитет ВКП(б) предложит горкомам ВКП(б) созвать собрания городского партийного актива, посвященные изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и очередным задачам парторганизации. Всем райкомам и горкомам ВКП(б) предложено провести собрания первичных парторганизаций по этому же вопросу.

Выступления товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» дают исчерпывающие ответы на все современные военные, политические и международные вопросы. Обязанность отделов пропаганды и агитации состоит в том, чтобы организовать всестороннюю помощь партийным, комсомольским и советским кадрам, интеллигенции и беспартийному активу предприятий и колхозов в изучении этой книги товарища Сталина.

Н. Хворостухин.  
Зам. зав. отделом пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б).



## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА СИЦИЛИИ

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжили вчера продвижение на всех участках фронта. В центральном секторе, в результате взаимодействия между англоамериканскими и американскими войсками, занят город Рандано.

На восточном побережье острова Сицилия, где противник оказывает ожесточенное сопротивление, английская 8-я армия заняла города Риготто, Дгарре и Мило.

Продолжая успешное продвижение к северу от Рандано, американские части заняли город Флорито и вдоль дороги на северном побережье Сицилии захватили город Пираво.

## Налет американской авиации на Випер-Нейштадт

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Крупное соединение американских бомбардировщиков совершило вчера днем успешный налет на завод противника в Випер-Нейштадте, к югу от Вены. По предварительным данным много бомб упало среди заводских зданий и ангаров.

## Создание комиссии по расследованию деятельности сторонников Виши в Северной Африке

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что 12 августа французский комитет национального освобождения назначил комиссию, задачей которой является устранение всех находящихся в Северной Африке сторонников Виши и политика «сотрудничества» с Германией. Комиссия уполномочена налагать взыскания на выборных лиц, чиновников и общественных деятелей, которые с июля 1940 года своими действиями или в силу своего личного положения помогали мероприятиям врага, препятствовали действиям объединенных наций или сопротивлялись французам, боролись против конституционных учреждений, ввели или пытались ввезти материальные выгоды из применения «законов» Виши.

## Арест гестаповцами швейцарского чиновника

ЖЕНЕВА, 14 августа. (ТАСС). По сообщению швейцарской печати 9 августа гестаповцы арестовали начальника швейцарского паспортного бюро в Аннеси (Бернская Швейцария). Они привезли его в Лион. Швейцарские власти предприняли демарш в Берлине и Виши с целью выяснения причин ареста этого чиновника.

Ответственный редактор  
С. ОГУРЦОВ.

## О ВТОРОМ ФРОНТЕ\*

Известно, что существует немало отговорок, чтобы оправдать откладывание и оттягивание второго фронта в Западной Европе. Такими рассуждениями о мифическом «атлантическом вале», о якобы «неразрешимой» проблеме тоннажа, о «крике вторжения», между тем известно, что «слесокружный» атлантический вал «существует» лишь в воображении того, кто хочет этим вдумкам верить, но не больше. Излюбленный некоторыми аргумент о тоннаже давно уже потерял даже видимость своей убедительности и многократно разбит фактами и опубликованными цифрами о громадном росте судостроения в странах союзников, особенно в Америке. После успешного осуществления крупнейшего десанта союзных войск и вооружения в Северной Африке в прошлом году и после блестящих успехов десантных операций в Сицилии ссылки на трудности с тоннажем для осуществления десанта в Западной Европе должны были бы отпасть. Все ссылки на тоннаж давно уже носят характер явной отговорки. Что касается ссылки на «крик вторжения», повторяющийся уже не первый год, то в 1943 году с такими аргументами нельзя прийти в армию, которая третий год выносит на себе всю тяжесть борьбы с гитлеровской военной машиной и которая не останавливается ни перед какими жертвами в борьбе за общее дело союзников.

Слов нет, есть и такие общественные круги — правда, весьма немногочисленные, — которые до сих пор заинтересованы в скором окончании войны. Но, разумеется, нельзя давать слишком много воли в таких больших государственных делах фабрикантам оружия, военным поставщикам и другим, у кого на первом месте свои частные, корыстные интересы, а не интересы широких народных масс и не интересы стоящих под гитлеровским игом оккупированных стран. Известна также история с Мур-Брабазом. Два года назад на конгрессе английских предположительно было заявлено, что один из тогдашних министров, Мур-Брабазон, высказался в том смысле, что пусть русские и германские армии встанут друг друга, что его страна от этого отпадет, не проиграв. Но вскоре после этого британское

\* Окончание. Начало см. газ. «Ставропольская правда» за 13 и 14 августа.

правительство освободилось от такого министра. Следовательно, его заявление не прошло незамеченным и, видимо, не осталось без должной оценки.

Банкротство итальянского фашизма, ставшее в центре событий последнего времени, свидетельствует не только о крахе самого крупного союзника Гитлера в Европе. Хотя процесс еще не закончен и на итальянской сцене происходят еще различные перемены, но события в Италии дают новый и притом сильный толчок к военно-политическому разложению в гитлеровском лагере, к тому, чтобы покинуть, наконец, с гитлеровским стремлением к господству в Европе, закончить с его стремлением к мировому господству. Для гитлеровской Германии созданы в этом году еще невиданные трудности на советско-германском фронте, где «Красная Армия наносит врагу сильные удары сипи за другим. Сицилия является полной оккупацией союзниками. Перед Италией лет второго выхода, как полной капитуляции, причем нельзя забывать того, что замечательные успехи наших союзников в работе Срецимента, моря стали возможными прежде всего благодаря мужественной героической борьбе Красной Армии с ძиванными силами нашего общего врага и благодаря разрыву твердыни в последнее время самоотверженно и с сильнейшим нажимом нашей армии на всем советско-германском фронте.

Вопрос о втором фронте в Европе потому имеет такое большое значение, что от решения этого вопроса зависит, будет ли не будет допущена затяжка войны, будут ли не будут допущены новые колоссальные жертвы. Открытие второго фронта в Европе в 1943 году будет означать, что в перешпих благоприятных для этого условий антигитлеровская коалиция полна решимости покончить с гитлеровской тиранией и с навязанной Гитлером войной, что англо-советско-американская коалиция не допустит затяжки войны, не допустит новых колоссальных жертв. В то она ляжет поддержку всеокружающей силы народов, принятых непреклонным стремлением покончить, наконец, с ненавистным Гитлером и вырваться из навязанной войны.

(Журнал «Война и рабочий класс» № 5).

## О переходящем Красном знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся Лучшему предприятию системы Наркомместропа

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 12 августа 1943 года

1. Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся лучшему предприятию системы Наркомместропа по итогам социалистического соревнования за июль месяц Благородненскому райпромкомбинату, выполнившему план за июль месяц на 268 проц. и за первое полугодие на 161,6 проц., в том числе по потребности — на 155,6 проц.

2. Предложить начальнику Краймеспрома тов. Петрохало перевести Благородненскому райпромкомбинату 20.000 рублей для премирования лучших стахановцев.

3. Отметить хорошую работу по выполнению плана июля месяца Пятигорского гормеспромкомбината, выполнившему план за июль месяц на 155 проц., Ставропольского горпромкомбината, выполнившему план июля на 124 проц. и Мало-Карачаевского райпромкомбината, выполнившему июльский план на 144 проц.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.  
Председатель исполкома Крайсвета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

## О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМИИ ПЕРЕДОВОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ НАРКОМСВЯЗИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 12 августа 1943 года

1. Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся Минераловодскому отделению перевозок почт по железным дорогам, добившемуся по итогам работы за июль месяц 1943 года лучших показателей в выполнении плана и качества работы.

Предложить начальнику Краевого управления НКСвязи тов. Бондарик перевести Минераловодскому отделению перевозок почт по железным дорогам 3.000 рублей для премирования работников конторы, добившихся лучших показателей в работе.

2. Отметить улучшение качества работы и технического состояния средств электрической связи по Пятигорской конторе НКСвязи.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.  
Председатель исполкома Крайсвета В. ШАДРИН.

## Краевой смотр художественной самодеятельности

В ряде районов нашего края доминирующе-просветительные учреждения культуры и уже становятся центрами культурно-просветительной работы среди населения. Хорошо поставлена работа в Егорьевском, Изобильненском, Минераловодском, Труновском, Петровском и некоторых других районах.

М. И. Калинин в своем выступлении на совещании комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области говорил: «Надо, чтобы работа кипела и время для культурного развлечения оставалось, ибо хорошо проведенный отдых — удваивает, утраивает силы человека». Художественная самодеятельность, помогая культурно организовать досуг, способствует организации и усилению производительности труда. Первоочередную роль в этом деле должны сыграть комсомольские организации, молодежь.

Краевой комитет комсомола решил провести с 1 сентября по 5 октября районные, а городские смотры художественной самодеятельности, а с 10 по 15 октября — краевой смотр. В смотре примут участие кружки колхозов, предприятий, учреждений, неполных средних и средних школ, ремесленных училищ.

Задача смотра — активизировать работу кружков самодеятельности, организовать новые драматические, хоры, танцевальные, музыкальные кружки, привлекая в них

рабочую и колхозную молодежь, сельскую, городскую интеллигенцию и учащихся.

Широкое развертывание художественной самодеятельности требует от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций решительных мер по приведению в порядок клубов, изб-читален, краевых уголков, библиотек. Необходимо организовать сбор культурного инвентаря, книг, инструментов, создать уютную и культурную обстановку в политпросветительных учреждениях, организационно укрепить их.

Развертывание художественной самодеятельности должно неизменно поощрять и идейное содержание работы кружков. В их репертуаре в одинаковой мере нужны как современные пьесы и пьесы о героях тыла и фронта, так и старые классические пьесы и песни.

Большую роль в работе кружков самодеятельности играет руковоитель; поэтому необходимо со всей серьезностью подходить к подбору художественного руководителя. Надо суметь выдвигать руководителей из среды молодых любителей художественного слова, инициативных организаторов.

Художественная самодеятельность будет способствовать полному выходу на новые трудовые подвиги, на еще большее усиление помощи фронту в борьбе с немецко-фашистскими паразитами.

И. Пилипенко.

И. о. секретаря по пропаганде Крайкома ВЛКСМ.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ  
КОМЕДИИ  
15, 16, 17, 18, 19 и 20 августа  
премьера

## СЕРЕНАДА

Музыкальная в 3-х действиях.  
Муз. Фердельмана М.  
Постановка О. Ф. Сененко,  
Лиржеер Е. В. Левин,  
Художник В. И. Стефанский  
Начало спектакля в 7 ч. вечера  
Вилеты на все объявленные  
спектакли продаются  
ежедневно. 2-3

Сегодня в кинотеатре  
«ГИГАНТ»

Новый американский фильм  
«В СТАРОМ ЧИКАГО»

Артист «Текстилькомбинат»  
принимает заказы  
НА НАВИКУ МАТРАЦЕВ и подушек (из ваты артели, материал заплата).  
Адрес: Ставрополь, 3-я Подгорная, № 1. 1-1

Кинотеатр «ОКТАБРЬ»

С 16 августа демонстрируется  
новый звуковой художественный  
фильм

## «НЕУЛОВИМЫЙ ЯН»

Начало сеансов: днем 2-4 часа,  
вечером 6-8 ч.  
Касса открыта с 12 час. дня.

КРАЕВОМУ

УПРАВЛЕНИЮ СВЯЗИ  
для работы в Ставрополе, а также в городских и районных конторах связи ТРЕБУЮТСЯ: главные и старшие бухгалтера, рядовые бухгалтера, ревизоры, плановики и экономисты, техник-строители, специалисты электрической и почтовой связи. Обращаться в отдел кадров Краевого управления связи (проспект Сталина, 61). 1-1

В ст. СОВЕТСКОЙ. Советского района, пушена в эксплуатацию мощная вальцовая мельница. Помол принимается от всех граждан. 2-2

КРАЙПИЩЕПРОМ

для работы в городских и районных пищекомбинатах края ТРЕБУЮТСЯ главные и старшие бухгалтера. Обращаться: Ставрополь, Таманская, № 28, Крайпищепром. 1-1

Универсальной  
базе КРАЙПОТРЕБСОЮЗА  
ТРЕБУЮТСЯ счетные работники, товароведы и поставщики. Оплата по существующим ставкам. Обращаться: г. Ставрополь, ул. Геннадия Голенева, 34, (бывшая Таманская). 1-1

Ставропольской ГОСКОНОШИНЕ (Ставрополь, Спартанка, 5) требуются на постоянную работу: бухгалтеры, конюхи, конюшени и временные рабочие на сезонной работе. Предоставляются коммунальные услуги. Обращаться к директору госконюшни. 2-2